



# Áldás, békesség!

„Ti magatok is mint élő kövek épüljétek fel lelki házzá...”  
(1Pt 2,5/a)

A VERESÉGHÁZI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG ÉS A KÁLVIN TÉRI REFORMÁTUS ÁLTALÁNOS ISKOLA KIADVÁNYA



Sandro Botticelli – Gránátalmás Madonna, részlet (1487 körül)  
(Madonna della Melagrana – Firenze, Uffizi)

## Karácsony

„Az én Uram, az Úr jön hatalommal, karja uralkodik.”

(Ézs 40,10a)

Várákosni senki sem szeret. Az emberi lélek a bűneset óta mindig mindent azonnal akar megszerezni magának. Márpedig az igazán nagyszerű és csodálatos dolgokat ki kell várni. Az advent pedig nem más, mint várákosás Isten ígéreteinek beteljesedésére. Várjuk az Úr Jézust, hogy mikor jön, ahogyan a gyermekének tanítja nekünk. Várjuk, csak az a kérdés: Hogyan? Az emberiség azonban vajmi keveset törődik ezzel. Inkább mindenki a „Mikor?” kérdésre helyezi a hangsúlyt. Úgy gondoljuk, hogy akkor kell ott lennünk, amikor eljött az idő; addig azt csinálunk, amit csak akarunk. Pedig az Emberfia abban az órában jön el, amikor nem várják. Éppen ezért Isten mértékében várákosásunk hogyanja válik fontossá.

Évezredek hívői várták a Messiást, majd évezredek keresztyénei várták és várják vissza Jézus Krisztust. Egyikük

sem tudta a „mikor?”-t. Az Úr azonban ismerte és ismeri a szívek indulatát. Azokhoz jön, akiknek a szívük tiszta. Azokhoz, akik nem érdekből, hanem szeretetből várnak. Azokhoz, akik képesek mindent otthagyni, mindent feláldozni a vele való találkozásért. A bölcssekhez, akik hónapokon keresztül, anyagi áldozatot és fáradságot nem kímélve küzdöttek az úttal és a veszélyekkel, csakhogy elérjenek Betlehemig. A pásztorokig, akik magukra hagyták bárányaikat a pusztában, mert látniuk kellett, akiről az angyalok énekeltek. Mindazokhoz, akiknek Jézus Krisztus az igazi ajándék. Hozzánk, ha nekünk Ő a legfontosabb.

Azon a bizonyos találkozón Jézus Krisztus bizonyosan ott lesz. Mint Úr jön, hatalommal és dicsőséggel. Angyali seregek kísérik lépteit. Békességet hoz erre a világra. Békességet mindazok szívébe, akik várják és befogadják Őt. A kérdés csupán annyi: Mi is ott leszünk? Mert az Úr jön. Nekünk is el kell indulnunk, hogy idejében megérkezzünk. Letenni a világ villanyfényes, reflektoros, csomagolópapíros konzum-ünnepét, és felvenni a lélek szerintit, amelyet nem fertőz meg semmi. Adjon Isten mindannyiunknak ilyen ünnepet!

Fukk Lóránt lelkipásztor

## 2013/4. Karácsony

A tartalomból:

### GYÜLEKEZET

Egyházközségünk  
2013. évi beszámolója  
2. oldal

Református gondolatok

Hitvallásainkból  
3. oldal

Kornéliusz Alapítvány

Mi az a karikatúra?  
4. oldal

Hírek  
12. oldal

### ISKOLA

„Az Ige testté lett...”

Adventi fények  
5. oldal

Adventi hangverseny  
6. oldal

Weöres Sándorra  
emlékezünk

Szavalóverseny  
7. oldal

Családi Vasárnap

Bemutatjuk  
Oláh Tünde tanárnőt  
8. oldal

Tanulmányi és  
sportversenyek  
9–10. oldal

Gyerekkuckó  
11. oldal

# Egyházközségünk 2013. évi beszámolója

„Minden gondotokat Óréa vessétek, mert neki gondja van rátok.” (1Pt 5,7)

A 2013. év sok feladattal köszöntött ránk. Tudtuk jól, hogy az előzőekben félbe maradt munkákat folytatnunk kell, mert a magvetés elkezdett szárba szökni, és a növekedés újabb áldozatokat igényel. Rendszeres alkalmaink (Hétkezdi áhítat iskolásoknak, Református Hitünk Igazságai, Tanári bibliaóra, Presbiteri bibliaóra, Családos bibliaóra, Idősek Otthonainak látogatása, Baba-mama klub, Nőszövetség, Felnőtt káté, Gyülekezeti bibliaóra, Kórus, Kis ifi 2 csoportban, Kis káté, Nagy káté, Ifjúsági óra, Női bibliakör, Gyermekistentisztelet, Vasárnapi istentisztelet, Családi vasárnap) tartalmas keretet adtak a mindennapoknak. Hozzájuk kapcsolódtak januárban az ökumenikus imahét alkalmi, február végén és novemberben a két evangélizációs hét vendég igehirdetővel (Dr. Tatai István, Szabó Gábor, Sebestyén Győző, Dr. Sípos Ete Álmos, Csóri-Czinkos Gergő, Kenyeressy Károly, Márkus Gábor RPI, Gergely Ferenc Barnabás, Molnár Sándor, Dr. Pecsuk Ottó, Gáll Károly, Ország István), március végén a Nagyhét alkalmi, valamint a pünkösdi és az újkenyér alkalmából tartott bűnbánati hetek.

A Presbiteri gyűlések és az Igazgató Tanács alkalmi az iskola zavartalan működését segítették elő. Olyan sok volt a teendő, hogy szinte minden hónapra jutott ezekből az alkalmakból – néha több is. Év elején elindult az elsősök felvételének előkészítése, majd március elején több napon keresztül érkeztek hozzánk a szülők és a gyermekek. Ismét nagy volt a túljelentkezés, és szomorúan állapítottuk meg, hogy helyhiány miatt a legnagyobb jó szándék mellett sem tudunk felvenni igen sok gyermeket. Az iskolát kinőtöttük, ezért korábbi helyiségek átalakításával, a díszterem és a gyülekezeti terem igénybevételével, a fejlesztő szoba és az iskolai könyvtár tanteremmé alakításával igyekeztünk biztosítani a férőhelyeket. Szeptembertől 370 fő fölé nőtt iskolánk létszáma 15 osztályban. Az iskola és a gyülekezet együtt élte, és együtt éli napjait az első pillanattól fogva.

Iskolánk tanulói csodálatos sikereket értek el a különböző református iskolák számára meghirdetett tanulmányi versenyeken. Ezek közül a legkiemelkedőbbek tavasszal a nyíregyházi országos versenyen elért számos dobogós helyezés, a kecskeméti országos bibliaismereti versenyen kiérdemelt első és második díjak, valamint ősszel a debreceni magyar nyelvi versenyen elért második hely.

A négy hét nyári tábor Fukkné Fukász Enikő és Kovácsné Éles Edina vezetésével ismét százakat vonzott a két hetes nyári napközibe, majd a kisebbeket a Balatonra, az ifiseket pedig Kőszegre.

Húsvét után beindultak az építkezések. A parókia épülete ugyan lakható állapotba került az előző nyár végére, de még igen sok hiányosságot kellett kiküszöbölnünk. Nyár elejére elkészült az első kerítés, és az utca felől zárhatóvá lett a telek. A nyár folyamán a hátsó udvar rendbetételével eltűnt a rengeteg építési törmelék, és helyét egyre nagyobb mértékben virágos belső tér kezdte elfoglalni. Illesse köszönet azokat, akik időt és fáradságot nem kímélve hónapokon keresztül munkálkodtak! Ha az Úr engedi, és élünk, 2014 őszére elkészül és felszentelhető lesz a parókia. – Tél végén elromlott a sok évtizede szolgáló gázkazán. Pályázatot adtunk be egy új fűtési rendszerre, de mivel a pályázat nem nyert, így a legolcsóbb megoldást kerestük. Az Önkormányzat sietett

ismét segítségünkre. November végére példás gyülekezeti adakozással egybekötve elkészült a templom termálvizes fűtése és a tető szigetelése. – A temető kerítése évtizedek óta egyre rosszabb képet mutat. A Város segítségével elkezdődött ennek rendbetétele. Elbontásra került a több helyen földig letaposott régi kerítés és a helyébe évszázadokra tervezett, impozáns kapubejáró és kerítés készül. 2014-ben a Város segítségével megújul a ravatalozó is. – A legnagyobb eredmény mégis, hogy tovább épülhet az iskola. Mivel pályázataink, szakadatlan zörgetéseink, kérelmeink továbbra sem találtak meghallgatásra, így ismét az Önkormányzat sietett segítségünkre, és egyházfőhatósági jóváhagyással a korábbi feltételek mellett újabb 4 tanterem építése kezdődhet el december utolsó napjaiban.

Egyházközségünk egyedülálló kezdeményezés részesévé vált ismét. Katolikus testvéreink templomának belső renoválása miatt néhány hónapnyi szállást kértek nálunk, amit a Presbitérium készséggel megadott, Püspök Úr pedig jóváhagyott. A néhány hónap a műemléki feltárások, és az új templom építése miatt kitolódik. Istennek hála – talán még sosem volt olyan jó a két felekezet kapcsolata, mint ezekben a napokban. Kérjük Urunkat, hogy segítse őket lelki otthonuk felépítésében. Addig is szeretettel látjuk őket templomunkban!

Az állandó alkalmak, ünnepek, egyedi események, folyamatos építkezések mellett ellenőrzéseket is kaptunk. Tavasszal az egyházlátogatók, novemberben a Kormányhivatal tartott minden részletre kiterjedő vizitációt, az előbbi az egyházközségben az utóbbi az iskolában. Istennek hála – a jegyzőkönyvek bizonyossága szerint mindent a legnagyobb rendben találtak.

Az elmúlt hetekben ismét felgyorsult az ünnep felé közeledve életünk. December 4-én iskolánk és gyülekezetünk énekkara immár 5. alkalommal koncertezhetett a Szent István Bazilikában advent idején, telt padokkal és nagy sikerrel. Ünnepi műsorunkat itthon azok is meghallgathatták, akik nem juthattak el Budapestre. Ismét nagy siker volt az adventi kézműves foglalkozás és a vásár, ahol a szülők és gyermekek munkáiból komoly adomány keletkezett az új iskola tantermeinek berendezésére.

## 2013. anyakönyvi adatai:

Megkereszteltünk 28 lelket, ebből 1 férfit, 13 fiút és 14 leányt.

A két éves ifjúsági és az egy éves felnőtt konfirmációi felkészítés után 13 lélek; 4 ifjú és 4 leány, valamint 2 férfi és 3 nő tett bizonyosságot hitéről a gyülekezet előtt.

Házasságának megáldását 5 pár kérte, 2 tiszta református, és két vegyes pár.

A feltámadás reménységében 29 testvértől 17 férfitől és 12 nőtől vettünk búcsút.

Közeledik az ünnep. Egyre fényesebben világít Betlehem csillaga. Köszönjük az Úrnak, hogy 2013-ban is vezetett minket. Mindazért, amit elértünk egyedül Ővé legyen a dicsőség!

Fukk Lóránt lelkipásztor

## Református gondolatok

Mi nem tudjuk Istent befolyásolni, alakítani, lényegét változtatni, de Ő változtat rajtunk, ha Igéje által kapcsolatba kerülünk vele. Ezért a mi Istenünk személy, aki a mi személyiségünket is formálja.

Az igaz hit nem babonás hiszékenység, hanem az Igéből nyert hitismeret igaznak tartása és az Igéből megismert Isten iránti bizalom, a Ráhagyatkozás.

Isten úgy formál minket, hogy hittel, szeretettel és reménységgel ajándékoz meg.

A hit, szeretet és remény által múltunkkal, jelenünkkel és jövőnkkel, Istennel és környezetünkkel, sőt minden emberrel való kapcsolatunk megváltozik – így ez a legteljesebb átalakulás, amin ember átmehet.

Nem nekünk kell „bebizonyítanunk” Isten létét, hogy aztán jelenlétét hihetővé tegyük, hanem Ő bizonyította be jelenlétével a létét is előttünk.

Isten létét sem bizonyítani, sem megcáfolni nem lehet észérvekkel véglegesen. Minden bizonyítékra újabb cáfolatot és minden cáfolatra újabb ellenérvet lehet találni. Ha ily módon mégis „bizonyítani” tudnánk Isten létét, akkor az így „bizonyított” Isten nem a „mi Istenünk” lenne. Jelenlétével egyedül Ő bizonyíthatja létét, Ő a teremtő, tehát több mint létező: Ő adta a létet mindennek és mindenkinek.

Szabadításában ismerhető, „látható” meg az Ő igazi valósága. Ha még nem élted át Isten szabadítását, akkor imádkozz azért, hogy ez bekövetkezzék. Mert meglátni a láthatatlan Istent éppen a szabadításában lehet. Szabadítása pedig éppen abból áll, hogy meglátjuk Őt és életben maradunk. Csak nem abban a régi életben amelyet eddig folytattunk.

A bűn nem egy elképzelt, de sosem látott fekete folt az ember szívében, hanem mindaz, ami miatt az ember szíve sajog, vagy megrendül, amitől fázik, vagy amitől elég, amitől kínlódik vagy aminek a hiánya miatt megüresedik.

Leginkább akkor érezzük meg bűnös voltunkat, ha életünket Jézus tiszta és szent életéhez mérjük.

Az önző „Én”-nél nincs nagyobb bálvány. Ez nem más, mint a magunk önző szeretete Isten és a felebarátaink helyett.

*Dr Bolyki János*

A fiúgyereknek óriási szüksége van az apa elismerésére. Ami kell, az egyszerűen egy szemvillanás, egy mosoly, egy hátba veregetés, egy elismerő hümmögés, hogy fú, ez jó volt... Ez viszont nagyon kell az egészséges önbizalom kialakulásához.

*Vekerdy Tamás: Jól szeretni*

Minden szeretet ősképe a golgotai áldozat: önmagamát márdéktalanul odaadni.

*Hamvas Béla*

Aki nem hisz abban, hogy mennyi jó ember van, az kezdjen el valami jót tenni, és meglátja, milyen sokan odaállnak mellé.

*Böjte Csaba*

## Hitvallásainkból

### Református tanítás Kálvin Intitúciójából

Ha türelmesen hordozzuk a megpróbáltatásokat, ha nem kényszerítésből törődünk bele azokba, hanem elfogadjuk azokat úgy, mint amik javunkat szolgálják, akkor ezek a gondolatok magukkal hozzák azt, hogy bármennyi szenvedésnek van is kitéve lelkünk a kereszthordozás alatt – a keserűség természetes érzése folytán -, ugyanannyi lelki örömmel is eltelik. Ebből következik a hálaadás is, ami öröm nélkül nem létezhet. Ha pedig az Úr dicsőítése és a hálaadás csak örömmel teli és boldog szívből törhet elő, akkor – mivel nincs semmi, ami ezt megzavarhatná bennünk – ebből az is világossá válik, hogy mennyire szükséges az, hogy a keresztes keserűségét a lelki öröm (gaudium spirituale) enyhítse.

### Heidelbergi Káté – 14. úrnapja

#### 35. Mit jelent az, hogy „fogantatott Szentlélektől, született Szűz Máriától”?

Azt, hogy Isten örök Fia, aki valóságos és örök Isten, és az is marad,<sup>1</sup> Szűz Mária testében és vérében, a Szentlélek munkája által valóságos emberi természetet vett magára,<sup>2</sup> mert így lehetett Dávid valóságos utódja,<sup>3</sup> s embertársaihoz mindenben hasonló,<sup>4</sup> kivéve a bűnt.<sup>5</sup>

<sup>1</sup>Jn 1,1; <sup>2</sup>Róm 1,4; 9,5 • <sup>3</sup>Jn 1,14; <sup>4</sup>Gal 4,4; <sup>5</sup>Mt 1,18.20; <sup>6</sup>Lk 1,27.35

<sup>7</sup>Zsolt 132,11; <sup>8</sup>Róm 1,3 • <sup>9</sup>Fil 2,7 • <sup>10</sup>Zsid 4,15

#### 36. Mit használ neked Krisztus szent fogantatása és születése?

Azt, hogy ő közbenjárónk, aki ártatlanságával és tökéletes szentségével Isten előtt elfedezi bűneimet, melyekben fogantattam.

<sup>1</sup>Zsid 2,16–17 • <sup>2</sup>Zsolt 32,1; <sup>3</sup>1Kor 1,30

### Második Helvét Hitvallás

#### Jézus Krisztusról, az igaz Istenről és emberről, a világ egyedüli Megváltójáról

**15.** Határozottan valljuk és hirdetjük tehát, hogy Jézus Krisztus a világ egyedüli Megváltója és Üdvözítője, Királya és Főpapja, amaz igaz és várva várt Messiás, ama szent és áldott, akit a törvény minden példázata és a próféták jövendölései eleve kiábrázoltak és megígértek, Isten pedig nekünk ajándékozott és elbocsátott, hogy többé immár senki másra ne várjunk. Nincs is egyéb hátra, mint hogy mindnyájan Krisztusnak tulajdonítsunk minden dicsőséget, benne higgyünk és egyedül benne találjunk megnyugvást, eldobván s megvetvén rajta kívül minden más segítséget ez életben. Mert akik üdvösségüket Krisztuson kívül bármi egyébben keresik, azok az Isten kegyelméből kiestek és Krisztus nekik semmit sem használ. (Gal. 5,2-4)



## Kornéliusz alapítvány

Az idén tíz éves Kornéliusz Alapítvány kibővítette az alapítványi célokat. Az eddigi bel- és külmisszió, diakónia, gyermek- és ifjúságnevelés, nehéz sorsú családok, idősek lelki anyagi és természetbeni támogatása mellé bekerült a Veresegyházi Református Egyházközség tulajdonában lévő ingatlanok, intézmények karbantartásának, felújításának támogatása, tárgyi feltételeinek javítása. Így lehetővé vált számunkra, hogy gyülekezetünket közvetlenül támogathassuk. A nyári táborok költségeinek fedezéséhez 63 000 Ft-tal járultunk hozzá. A templom fűtésének felújítását 500 000 Ft-tal támogattuk. Szeretnénk megköszönni mindazok figyelmét és bizalmát, akik adójuk 1%-át adóbevallásukban alapítványunk számára rendelték. A felajánlott összeg 161 952 Ft.

**Szeretnénk felhívni a testvérek figyelmét, hogy jövő évben ismét kérjük, adjuk kétszer 1%-ával támogassák a Magyarországi Református Egyházat, és a Kornéliusz Alapítványt.**

Az adó 1% felajánlásán felül, lehetőség van adományok felajánlására is. Szeretnénk kérni, hogy aki ezt megteheti, adományát banki (eseti vagy rendszeres) átutalással juttassa el hozzánk, mert ez alapítványunk számára nem csupán kevesebbe kerül, hanem hamarabb és könnyebben könyvelhető. Azok számára, akik otthonról, telefonon vagy Interneten keresztül tudják intézni banki ügyeiket, szintén sokkal kényelmesebb mindez. Természetesen azok számára, akik továbbra is postai befizetéssel, vagy készpénzben szeretnék átadni adományaikat, szintén állunk rendelkezésre, biztosítjuk a csekkeket, és hálásan fogadjuk az adományokat.

**Alapítványunk számlaszáma:  
11600006-00000000-11875723**  
**Alapítványunk adószáma:  
18702941-1-13**

A Kornéliusz Alapítvány kuratóriuma is megújult, az új tagok között köszönhetjük Béresné Fazekas Julianna, Boga György és Gyapjas Attila testvéreinket. Kérjük Isten áldását a Kuratórium munkájára!

A gyülekezet számára Istentől megáldott ünnepeket és boldog új esztendőt kíván:

*Ujvári Attila elnök*

## Mi az a karikatúra?

A karikatúra az a műfaj, amit hosszabb elmagyarázni, mint ránézni és megérteni. Mai nap megfogott egy ilyen rajz. Néhány vonás, de benne van az a rengeteg gondolat, amit az agyunk rak össze a mai kütyüittas korról. Helyszín egy park, padokkal körülvett kis téren egy fiú áll, lábát egy focilabdán nyugtatva, láthatóan játszótársra vár. Egyedül áll ott. A közelebbi padokon, szinte keretszerűen 2 fiú ül és egy-egy tabletet simogat. És ekkor jobban megnézve a részleteket, minden padon 2-3 gyerek ül és valamilyen számítógépes eszközt tart a kezében, abban merül el. Ügye máris többet írtam róla, mint amit a rajzoló odatett.

Ijedjünk meg? Legyünk hangzatosak és mondjuk azt, hogy a mai generáció a virtuális valóság (már magában nonszensz) fertőzöttje lett? Vagy bezegamiidőnkbenezzünk? ?

Más kísértések érik gyermekeinket, mint minket. Meg tudjuk-e tanítani őket, hogyan kezeljék azokat? Egyáltalán mi tudjuk kezelni? Bennünket megfertőzött-e a sok eszköz és lehetőség? A munkahelyi kötelesség veteti kezünkbe a legújabb érintőképernyőket vagy mi is akarjuk?

Bátran mondhatom, hogy mi felnőttek is igen nehezen álljuk meg, hogy a technika legújabb termékeit ne vegyük magunkhoz, és vannak köztünk olyanok, akik habzsolják ezeket. Az övék kell legyen az első playstation, az első ájfón, az első hajlított érintőképernyő, ami intermuszkuláris. Hogyan várhatja el egy szülő az önmérsékletet a gyerekétől, ha maga sem tudja, azt hogyan kell megcsinálni. Én fogom megtanítani a gyerekeket, hogyan bánjanak az idővel, amikor a hét minden napján későn érek haza, de még otthon is telefonálok néhányat? Mennyire lehetünk hitelesek az Ő szemükben?

Valahol a karikatúra is ott van mindenben egy kicsit. Reggelként rohanva hagyjuk el a házat, szinte elköszönni sincs idő és olimpiai eredménynek számít, hogy időre és minden felszereléssel landol a csemete. Hétfőnként Apukák és Anyukák sportolnak a jól megtömött táskákkal az üres termék felé, mert a gyerekek már az áhítaton ülnek. A következő reggel hamarabb kelünk, idő-

ben indulunk, szól a fogadalom a szülői agyban...aztán következő reggel újra csak rövidpályás vágta.

De van egy dolog, amin elgondolkozom. A templom melletti szűk részen reggelente fiúk-lányok fociznak, hangosan örülve-vitázva-cselezve-önfeledten. Ahogyan én is tettem gyerekkoromban. Minden reggel a suliban. Ők tudják, amit én is tudtam, akkor régen.

*Berezvai Gábor presbiter*

## Ha Isten kiűzi, te ne túrd meg!

**„Ki fogjátok úzni a kánaániakat, még ha vas harci kocsijaik vannak is, és ha erősek is” (Józs 17,18)**

Ha biztosak vagyunk a győzelemben, vitéz tettekre bátorodunk. Ilyenkor hittel vonul az ember a harcba, és bátran tör előre ott is, ahol különben félne. Mi a bennünk és körülöttünk lévő gonoszsal háborúskodunk, és biztosaknak kellene lennünk abban, hogy győzni fogunk, és hogy ez a győzelem Krisztus érdeméért lehet a miénk. Nem a veregség tudatában indulunk a küzdelemben, hanem hogy győzünk, és így győzni is fogunk. Isten kegyelmének végtelen hatalma támogatja a gonosz minden formája elleni harcot, ezért lehetünk biztosak a győzelemben.

Némelyik bűnünk már „vas harci kocsivá” keményedett vérmérsékletünkben, korábbi szokásainkban, kapcsolatainkban és elfoglaltságunkban. Ennek ellenére le kell győznünk azokat. Akkor is, ha igen erősek, mi pedig hozzájuk képest nagyon gyengék vagyunk. Isten nevében nekünk kell felülkerekednünk, és ez sikerülni is fog. Ha csak egy bűn is uralkodik rajtunk, már nem vagyunk az Úr szabad gyermekei. Aki rab, az rab, legyen bár csak egy lánccal megkötve. Nem mehetünk a mennybe, ha az az egy bűn uralkodik rajtunk, hiszen a szentekről meg van írva: „A bűnnek nem lesz többé uralma rajtatok”. Fel hát, pusztítsunk ki minden „kánaánitát”, törjük darabokra a vas harci kocsikat! A Seregek Ura velünk van, ki állhatna ellen bünt összezőző hatalmának?

*C. H. Spurgeon*

*„Isten ígéreteinek tárháza” c. könyvből*



# Kálvin Téri Református Általános Iskola Veresegyház

„Ti magatok is mint élő kövek épüljétek fel lelki házzá...”  
(1Pt 2,5/a)

**„Az Ige testté lett, közöttünk lakott, és láttuk az Ő dicsőségét, mint az Atya egyszülöttjének dicsőségét, telve kegyelemmel és igazsággal.” (Jn 1,14)**

Azt tapasztaljuk, nap mint nap, hogy egyre gyorsabb és hangosabb az a világ, amelyben élünk. Ennek a rohanó világnak az egyik hozadéka, hogy emberi életünkben felborul az egyensúly: kapcsolatok romlanak meg, olykor el is veszíthetjük azokat, s talán észre sem vesszük. Pedig Adventben különösen is hangsúlyosak a kapcsolatok: családtagjainkkal, barátainkkal, gyülekezetünkkel, s mindenekelőtt az Istennel való kapcsolatunk.

Az ajándékvásárlás, a képeslapírás, a mézes sütemény sütése, egy-egy koncert, vers óhatatlanul kitarja szívünket mások felé. De kinyílik-e szívünk ajtaja az érkező Krisztus előtt?

Észrevesszük-e, ahogyan közeledik felénk, keres, hív bennünket?

Megújul-e imaéletünk, találkozzunk-e az Úrral az Igében, a szolgálatban?

Ha lelkünkben elcsendesedünk, esélyünk van meghallani azt a belső hangot, amely újra rávezet bennünket a helyes útra, lehetőségünk adódik hitünkben megerősödni. Ezért az elcsendesedés mindenki számára fontos! Mindenkinek fontos, hogy saját életében megvizsgálja: miben kell növekednie.

Fontos, hogy ne csak túléljük, hanem megéljük a mindennapjainkat az ünnepre készülve.

A hit az, ami bennünket mássá tesz. Ne csak elvi módon valljuk kereszténynek magunkat, hanem cselekedeteinken, - melyeket Isten kegyelméből tehetünk -, is szükséges látszódnia hovatartozásunknak. Békességben, szeretetben ne legyünk szűkölködők.

Az advent tulajdonképpen a felkészülés és a várakozás időszaka: Amire várakozunk, az Krisztusnak a második eljövetele. Nem tudjuk, mikor történik ez meg, de első eljövetelének megünneplése kapcsán tudatosítjuk, hogy Ő

ismét eljön hozzánk.

Ha az Advent heteiben csak egy családi ünnepre készülünk, akkor éppen a lényeg vesz el: az Úr Jézus eljövetelének ünnepe. Az emberré lett Isten jön el közeink, s nem csak mi várunk – vágyunk a Vele való találkozásra, hanem Ő is vár bennünket, vágyódik arra, hogy befogadjuk őt. Az ajtó előtt áll, és zörget...

Igazán áldott ünnepünk akkor lesz, ha szívünkben is kigyúlnak az Adventi gyertyák fényei, és világosság hatja át életünket. S nem sötétségben, békétlenkedve járjuk az utainkat, hanem a mi élő Reménységünkre tekintve haladunk előre.

Ezekkel a gondolatokkal kívánok minden kedves családnak kegyelemteljes, áldott karácsonyi ünnepeket, és békés boldog új esztendőt!

Fukász Lászlóné igazgató

## Adventi fények

Ismét megadta az Isten számunkra azt az örömet, hogy Advent első hetében iskolai énekkarunk és gyülekezetünk felnőtt kórusa énekelhetett Budapesten, a Szent István Bazilikában. Felemelő érzés volt hallgatni ezen a szent helyen az Istent dicsőítő éneket a kórus hangján, és az orgonaszó hangján. Akik ott lehettünk, valamilyen átéltek a csodát, ahogyan áradt a FÉNY! Hálás szívvel köszönöm meg a kórustagoknak, (gyerekeknek, felnőtteknek), kórusvezetőknek az odaszánt szolgálatot, továbbá mindazoknak, akik orgonajátékukkal gyönyörködtették a közönséget.

A FÉNY áradhatott tovább. Jótékonyági hangversenyünk volt december 13-án, este a református templomban. „Itt vagyok most jó Uram!” – hallatszott a



Raffaello Santi – Kis Cowper-Madonna, részlet (1504–1505 körül, National Gallery of Art, Washington)

gyermeki hang, s gyúlt ki a kicsiny kis fény! Egy, kettő... és egyre több. Majd felcsendült a kórus éneke. A hatás óriási volt: hiszük kitarultak a szívek. Az énekszámok között csodálattal hallgathattuk tanulóink hangszeres játékát, gyülekezeti tagjaink az orgona hangján nyújtottak feledhetetlen zenei élményt.

Az est zárásaként mindenki felé köszönőszavak hangzottak el, amelyre méltóak voltak a műsorban résztvevők. Most megerősíteni szeretném a köszönetnyilvánítást, illetve kifejezni iskolánk vezetésének háláját azért az áldozatos munkáért, ami megelőzte ezt a hangversenyt mind a gyermekek, mind a felnőttek részéről. Külön köszönjük Istenünknek Fuksné Fukász Enikő kórusvezető elhívását, mely mindig megmutatkozik, ha az Úr szolgálatában másoknak is örömet szerezhet.

Ebben az órában ragyogott a FÉNY! Hiszem, hogy mindannyian haza is vitünk belőle! Egyedül Istené a dicsőség!

Fukász Lászlóné igazgató

## Várni!

Életünkben rengeteg időt töltünk várakozással! Sokszor reménytelen és kétségbeesett, időnként feleslegesek ezek a percek, órák. A legszebbek azok a pillanatok, amelyet az örömteli várakozás fényei töltenek be. Az év bármely napján lehet ilyenben részünk, de talán a legfényesebbek azok az órák, percek, amelyeket így Adventben töltünk el. Számomra ezek legértékesebb pillanatai mindenképpen a zene hangjaival díszítettek.

Most már mondhatom, évek óta megajándékoz bennünket Isten azzal a lehetőséggel, hogy a Szent István Bazilikában adhatunk közös koncertet Dr. Szeifert Györggyel. Idén többszörösen is bővült szolgálatot végző kis csapatunk, hiszen már két gyermekkórus működik az iskolában, így Révész Éva kolléganőmmel együtt vezethettük gyermekeink énekét december 4-én a Bazilikában. A Gyülekezeti kórusral együtt pedig igazán kiteljesedhetett az esti koncert. Nagy öröm volt számomra, hogy ifj. Tóth Sándor is elkísért bennünket és orgonajátékával színesítette szolgálatunkat. Köszönöm Komjáti Andrea orgona kíséretét, Juhász Anna és Nagy Dorottya fuvolajátékát.

Régen vártam egy saját adventi koncertre, egy olyanra, ahol megköszönhetünk mindenkinek mindent. Akik ott voltak érezték ezt a hálát, amely a gyermekek szívéből őszintén áradt az Úr Isten felé. Megérte várni. Sokat készültünk erre az estére, énektudásunkkal és szívünk odaszánásával. Számomra igazi adventi fényként ragyog és világít karácsony felé. Vártam, hogy két szólamban megszólalhasson a gyermekkórus. Vártam, hogy ne legyek egyedül, kaptam segítőtársat a gyermekek felkészítéséhez Révész Éva kolléganő személyében. De segítségre nem csak a látható dolgokban van szükség, hanem a láthatatlan apró és jelentéktelennek tűnő dolgokban is, amik nélkül nincs ünnep és ezt Hargitai Csillának szeretném megköszönni. Vártam, olyan gyerekeket, akik tisztában vannak talentumaikkal, és ezt hálaadésképpen meg tudják mutatni: Dióssi Bianka Sára – hegedű; Horváth Apor Boldizsár – zongora; Fukk Áron – vers; Juhász Anna és Nagy Dorottya – fuvola. Vártam, olyan szülőkre, akik részt vesznek a szolgálatban: Komjáti Andrea – orgona; Csóri-Czinkos Gergő és Kertész Péter – gitár; Juhász Péter – zongora. Vártam, gyülekezeti tagokra, akik szívesen vállalnak részt a koncerten, és Istentől kapott tehetségükkel szebbé varázsolják esténket: köszönöm Dr. Szeifert Györgynek és ifj. Tóth Sándornak orgonajátékát.

Vártam egy érzést, amit ismerek, de ilyennek még soha nem éreztem. Ez a HÁLA. Amikor együtt érzi kicsi és nagy, idős és fiatal, kórustag és közönség, tanár és diák, szülő és gyermek, iskola és gyülekezet, város és egyház: református, katolikus, evangélikus, baptista mindenki, aki megnyitotta a szíve ajtaját a koncert első mondatára:

**Itt vagyok most jó Uram...**

...és éreztem, hogy mindenki megnyitotta...



## Adventi hangversenyt kaptunk ajándékba kórusunktól

**„Dicsőség a magasságban Istennek, és a földön békeesség, és az emberekhez jóakarát.” (Lk. 2,14)**

**Még most is boldog öröm és meghatottság járja át szívünket, ha a Veregyházi Református Gyülekezeti Énekkar és a Kálvin Téri Református Általános Iskola Gyermekkórusának közösen adott adventi hangversenyére gondolunk.**

Immár elmondhatjuk, szép hagyomány, hogy adventkor a gyülekezetünk felnőtt kórusa és az iskolánk gyermekkórusa közösen ad hangversenyt a Szent István Bazilikában. December 4-én a gyülekezet tagjainak nagyszámú jelenléte mellett hallgathattuk meg csodálatos éneküket a Bazilikában, majd pedig itthon, a templomunkban, december 13-án adtak hálaadó és egyben jótékonysági hangversenyt.

Az esték során nem csupán magas színvonalú művészi előadásuknak lehettünk fül- és szemtanúi. A Bazilikában a kórus adventi, ünnepváró hangulatot teremtett előadásával, a várakozás csodálatos érzése hatott át bennünket, ünneplőbe öltöztethettük szívünket-lelkünket. A templomi előadásuk során pedig a zenei élmény mellett átélhettük a közös együttlét érzését is. Itthon voltunk és együtt voltunk. Együtt volt a gyülekezet, az iskola és a családok. Az adventi láng meggyújtásával, valamint a gyerekek énekének felcsendülésével kezdődő hangverseny mindannyiunk szívének kapuját megnyitotta, Jézus eljövételének örömeivel töltött el minket.

Nagytisztelutú Úr itt jelentette be az iskola bővítésének folytatását, méltó ünneplése volt ennek a hírnek is ez az este. A jótékonysági hangverseny perselyes bevételével az iskola ezen új ütemének berendezését támogatja a kórus.

Csodálatos az a szolgálat – az énekes evangélium hirdetése –, amit Fukkné Fukász Enikő irányításával a kórus folyamatos munkájával végez. Tevékenységükhöz, szorgalmukhoz, továbbbi szolgálatukhoz adjon erőt az Isten, áldás kísérje munkájukat, hogy még sokáig szerezzenek másoknak ilyen lelki élményt!

Fukkné Fukász Enikő kórusvezető

Baranyai család



## Méltó emlékállítás Weöres-mesternek

A Weöres Sándor születési centenáriumát ünneplő, verszerető veresi refis felsősök, tanáraik és zsűri társaim között emlékezetes élményben volt részem az idei Őszutó szavalóversenyen. Máskor, korábbi években is részt vehettem már a zsűri munkájában, de mivel évről évre fejlődnek a gyerekek, a születő verselődások is egyre meggyőzőbbek és figyelemreméltóbbak. Idén eljutottunk oda, hogy a legjobbak teljesítménye annyira „átjön”, hogy kétszer-háromszor oda lettem szegezve a székemhez. Oly meggondoltan, fiatal bensőjűnkben olyan megforgatottan adtak át néha kifejezetten „nehéz”, inkább felnőtteknek szóló, igen komoly és magas irodalmiságú Weöres-versszövegeket, hogy azt kell mondanom, az első két-három helyezettünk országos színvonalú, sokkal idősebbek közötti „versversenyben” is megállná a helyét – várjuk hát az országra szóló eredményeket; addig is köszönjük nekik, Nektek ezt az értelemről és szívből, lélekből egyaránt jövő megnyilatkozást, azt, hogy adottságaitokkal jól sáfarkodtok, éltek, szolgáltok!

Tóbiás Csaba Sándor presbiter

## Versmondó

2013. november 28-án rendeztük meg iskolánk hagyományos versmondó versenyét az „Őszutó” szavalóversenyt. Weöres Sándor születésének 100. évfordulójára emlékezvén a gyerekeknek e költő egy költeményét kellett előadniuk. A tanulók nagyon izgatottan várták a megmérettetést. Az alsó tagozatos verseny zsűrielnöke Kissné Takács Ildikó volt, Sándor Csilla, Birgány Réka és Kármán Bernadett segített a zsűrizésben. Nagyon szépen felkészültek, helytálltak iskolánk legkisebbjei-nagyobbjai egyaránt. Kiemelkedő teljesítményt nyújtott a 2. évfolyam, ahol igazán különleges előadásmódok hangzottak el, elkápráztatva a hallgatóságot. Nem volt könnyű a döntéshozatal. Az eredmények a következők lettek:

**1. évf.:** **I.** Kiss Enéh Anna és Horváth Mátyás 1.a;  
**II.** Mile Hunor Attila 1.a; **III.** Ipolyszögi Csanád 1.a;  
**Különdíj:** Ozsváth Anna 1.b

**2. évf.:** **I.** Baranyai Virág 2.b;  
**II.** Fekete Olivér 2.a és Igerth Réka Franciska 2.b;  
**III.** Hangai Boglárka és Hangai Barna 2.b;  
**Különdíj:** Hamilton Owen Rubinka 2.a

**3. évf.:** **I.** Boga Zsuzsanna Anita 3.b;  
**II.** Hamilton Owen Lukács Brett 3.b;  
**III.** Kiss Nelli 3.b; **Különdíj:** Mucsi Anna 3.a

**4. évf.:** **I.** Varga Nándor 4.a; **II.** Kozma Levente Ruben 4.b;  
**III.** Kerekes Boglárka 4.b; **Különdíj:** Homok Lili 4.b.

Gratulálunk a helyezetteknek és minden versenyzőnek. Továbbra is legyen számotokra öröm a verstanulás és versmondás.

Kármán Bernadett igazgatóhelyettes, zsűritag



Weöres Sándor – Kossuth és Baumgarten-díjas költő, író, műfordító, irodalomtudós (1913. június 22. – 1989. január 22.)

## Őszutó szavalóverseny – a felső tagozaton

A már hagyományként megrendezett Őszutó szavalóverseny idén kicsit változott.

A felső tagozatos tanulóknak a versenykiírás két verset írt elő – ezzel az országos versenyeken elvárt teljesítményhez kívántunk igazodni.

Mivel a tanulóink az ilyen versenyeken is mindig kiemelkedően szerepelnek, így nem okozott az indulóknak nehézséget két mű megtanulása sem. Annál is inkább, mivel egy „istenes verssel” és egy – a 100. évforduló okán – Weöres Sándor költeménnyel nevezhettek a felsős tanulók. Már a versválasztás is élményhez juttatta azokat, akik maguk végezték ezt a feladatot. Ennél a pontnál látok hatalmas felelősséget – mint tanár – segítenünk kell diákjainkat, mert bizony hallottunk a versenyzőktől nem életkoruknak, habitusuknak megfelelő versenyszámokat is.

Azonban a versenyzők zöme gyönyörű, hitvallásnak is beillő istenes verset adott elő. A zsűri tagjainak szemébe nem egyszer szöktek a könnyek.

Felemelő volt a hetedikesek mezőnyében 1. helyezett Fukk Áron előadását hallgatni. Kiemelném a hatodikosok közül a különdíjas Lezsák Hannát – bár a versválasztás nem volt szerencsés, de az előadás módja miatt, amely lélegzetelállító volt, külön elismerést kapott.

Minden felsős évfolyamon szép számmal indultak versenyezni tanulóink, bőven volt lehetőség gyönyörködni a versek meghallgatása során. Álljon itt az eredmény:

**5. évf.:** **I.** Cseresznye Kristóf 5.a és Lászlóffy Emma 5.c;  
**II.** Hídvégi Sára 5.c; **III.** Dióssi Bianka Sára 5.b;  
**Különdíj:** Lapu Boglárka 5.b

**6. évf.:** **I.** Fukk Sára 6.a; **II.** Ertinger Gabriella Fanni és Kozma Ferenc Sándor 6.b; **III.** Törőcsik József 6.b;  
**Különdíj:** Lezsák Hanna 6.b

**7. évf.:** **I.** Fukk Áron 7.b; **II.** Balázs Nóra 7.b;  
**Különdíj:** Tőke Anna Petra 7.a

Köszönöm a versenyzők és felkészítőik munkáját, és köszönöm a lehetőséget, hogy meghallgathattam ezeket a verses hitvallásokat. Szeretném, ha mint „új hagyomány” az istenes versek témaköre minden évben szerepelne az Őszutó szavalóverseny egyik választandó verseként, hiszen:

„Ha valaki szól, úgy szóljon, mint aki Isten ígését szólja: ha valaki szolgál, azzal az erővel szolgáljon, amelyet az Isten ad, hogy mindenben Istent dicsőítsük a Jézus Krisztus által, akinek dicsőség és hatalom örökkön-örökké.” (1 Pét 4,11)

Hargitai Csilla igazgatóhelyettes, zsűritag

## Családi Vasárnap

A családi vasárnapokat mindig előre bejegyezzük a nap-tárunkba, különös fontossággal, amikor a mi gyermekünk is szerepel. A délutáni alkalmakon együtt ülünk a templomban és izgalommal várjuk a gyerekek szolgálatát. Így volt ez advent harmadik vasárnapján is, a harmadik évfolyam családi vasárnapján.

A gyerekek sok órát áldoztak a felkészülésre, hogy a műsor jól sikerüljön. Szívesen teszik, örömmel szerepelnek, hiszen itt tudják szépen elmondani, elénekelni szívük szerint, amit az iskolában tanulnak, amire tanáraik oly sok türelemmel és szeretettel nevelik őket. Öröm látni, ahogy a szülők és hozzátartozók ezeken a vasárnapokon megtöltik a templomot. Karácsonyhoz közeledvén talán még érzékenyebbek vagyunk, még fogékonyabbak az ige üzenetére. Az ilyen összefüggéseket erősít adnak a folytatáshoz, a hétköznapokhoz, megnyugvást hoznak, gondolataink, érzéseink meghallgatásra találnak.

A gyermekek közös imáján, az őszinte, tiszta gyermeki odaforduláson mindig meghatódunk és hálásak vagyunk, amiért gyermekünk is ebbe a közösségbe tartozhat.

*Kala család*

Ismét egy gyönyörű családi vasárnapon vehettünk részt 2013. december 15-én a templomban. Külön izgalom volt számunkra, hogy most saját gyermekünk is fellépett. Ez az alkalommal is a szokott módon kezdődött: közös énekléssel, imádsággal, és tiszteletes úr igehirdetésével. Aztán láthattuk a gyerekek tanúságtételét. Ezen a vasárnapon a harmadik osztályosok adtak közös műsort. Nagyon szép volt, ahogy felváltva szavaltak, énekeltek. Külön izgalmas volt számunkra, hogy az egyik részletet egy kisfiú a karzatról mondta, majd pár perccel később az orgona mellől egy gyönyörű kislányhang csendült fel. A versek, szövegek között Erzsébet néni és néhány kislány szívét melengetően furulyázott. Minden arc mosolygott, minden szív megtelt melegséggel. Az összes családi vasárnap szép, kedves az embereknek, de talán ez a mostani egy kicsit még kedvesebb volt, talán az Advent közelsége tette, talán a sok zene és dal, talán csak végre kicsit kinyílt a szívünk. Hálásan köszönjük mindenkinek a munkáját, a készülést, a varázslatos műsort!

*Kmetty Andrea szülő*

## Nyelvében él a nemzet

### Országos nyelvművelő verseny a magyar nyelv napján

2013. november 13-án, a magyar nyelv napján Gondos Luca (7.b) és Tarcali Barnabás (6.a) képviselte iskolánkat a Debreceni Református Kollégium Általános Iskolája által rendezett nyelvművelő verseny országos döntőjén.

A nagyon színvonalas, méltó körülmények között megrendezett írásbeli és szóbeli fordulónak korcsoportonként 16-16 diák mérte össze tudását. Az 5-6. osztályosok között **II. helyezést** ért el iskolánk tanulója, **Tarcali Barnabás**, aki mindenekelőtt a szóbeli fordulón tűnt ki társai közül.

Gratulálunk mindkettőjük szép teljesítményéhez!

*Birgány Réka magyar szakos tanár*

## Bemutakoznak tanáraink...

A Kálvin Téri Református Általános Iskola pedagógusai közül ismerjük meg egy kicsit Oláh Tündét, aki az 5.a osztályfőnöke és angolt tanít a gyermekeknek.



— **Kedves Tünde néni! Meséj nekem a gyökereidről! Milyen indíttatás vitt a tanári pályára? Hol végeztél tanulmányaidat? Mióta vagy pedagógus?**

— A nagypapám tanító volt, édesanyám tanár ezért ebbe a hivatásba nagyon is beleláltam, kiskoromban mindig iskolásat játszottam a babáimmal. Mikor nagyobb lettem mégsem szerettem volna a tanári pályát választani, ezért az idegenforgalom terén indultam el, amiben kb. 2 évig dolgoztam, bár ez idő alatt is tanítottam idegenvezető jelölteknek nyelvet. Családcentrikus lévén hamar rájöttem, hogy ez nem a nekem való irány.

Először 18 évesen kezdtem el tanítani, mikor általános iskolásoknak segítettam az angol nyelvvel való barátkozásban, házi feladat végzésben, majd az egyetem (Kossuth Lajos Tudományegyetem angol tanár és műfordító szakon végeztem) alatt is folyamatosan voltak tanítványaim, illetve az utolsó években már nyelvviskolában is tanítottam. A nyelvtanítást nyelvviskolákban kezdtem és ezekben rengeteg tapasztalatot, módszertani trükköt tanultam meg. A nyelvviskolák mellett a Heller K. Idegenforgalmi Főiskolán voltam nyelvtanár, illetve 2 évig taníthattam marketinget angolul a Hertfordshire University budapesti kihelyezésén.

— **Itthon érzed magad a Kálvin Téri Református Általános Iskolában? Hogyan kerültél ide? Visszaemlékezve az első alkalomra, milyen érzésekkel jöttél ide?**

— Igen, nagyon is itthon érzem magam itt az iskolában. Ezt köszönhetem a kedves fogadtatásnak, ami ért az első alkalommal, és ami azóta is tart. Az idén lettem teljes alkalmazásban az iskolában, így úgy érzem, hogy most váltam igazán az iskola részévé a gyerekek között is. Úgy gondolom, hogy a pedagógusi hivatást csak így teljes emberként, szívvel, lélekkel lehet végezni, hiszen amióta egész nap a gyerekek között vagyok, sokkal inkább érzem azt, hogy ők is befogadtak, hiszen nap, mint nap többször is van alkalom találkozni, egy kicsit beszélgetni.

— **Néhány éve valami megváltozott az életedben, a lelkedben? Mi hozta ezt a változást?**

— Azt hiszem, hogy a gyerekeim, az, hogy a gyerekeimmel együtt tudom megélni a hitet. Én gyerekként csak a nagyszüleimtől kaptam, mondhatni ízelítőt a hitről, de ők még az én gyerekkoromban is nagyon óvatosan mertek minderről beszélni. Az első igazi találkozásom igaz hittel élő emberekkel az USA-ban volt, mikor ösztöndíjjal cserediákprogramban részt vehettem és egy hívő családnak lettem az új „tagja”, az ott kapott családom és gyülekezet nagyon sok mindenben segített, nagyon sok kérdésemre adott választ, de a visszatérést a helyes útra az itteni gyülekezet adta meg számomra, amiért nagyon hálával tartozom.



— **Sajnos református egyházunkra jellemző, hogy a konfirmáció után az ifjakat és a felnőtteket is ritkán látjuk a gyülekezet közösségében. Te azok közé tartozol, akik rendszeresen jönnek templomba. Hogyan éled meg a hitedet a hétköznapokban?**

— A gyülekezetbe, a templomba járás mindig melegséggel tölti el a szívem és úgy gondolom, hogy nagy úrt éreznék, ha ezt nem tudnám megélni hétről hétre. Úgy érzem, hogy elindultam a helyes úton és remélem, hogy gyerekeimmel együtt sikerül ezen az úton mind előrébb haladni, minél nagyobb tudásra és mélységre szert tenni a hitben. A napi imáinkat a gyerekeimmel együtt élem meg, ami plusz töltetet ad a lelkemnek nap, mint nap.

— **Mi az életed hitvallása tanárként, keresztyén emberként?**

— Ez egy nehéz kérdés, hiszen most valami nagy bölcsességet kellene mondanom. Én úgy érzem, hogy egyszerűen megfogalmazva a hitvallásom a szeretet, mások megsegítése, és a mások előrelépésének elősegítése. Az egész családom nem szakmát, hanem hivatást vállalt az életben, ami mások megsegítésén alapszik és úgy érzem, hogy én is ezt a feladatot kaptam az életben.

— **Kedves Tünde néni! Isten adjon sok erőt, Őbenne való egyre erősödő hitet feladataid végzéséhez. Sok áldást kívánok!**

*Kovácsné Éles Edina lelkipásztor*

## Bolyai Anyanyelvi Csapatverseny 2013

A veresegyházi Kálvin Téri Református Általános Iskolában már hagyománynak számít, hogy diákjaink indulnak a Bolyai Matematikai Csapatverseny mellett a Bolyai Anyanyelvi Csapatversenyen is. Iskolánk több csapatot indított ezen a versenyen. A körzeti forduló megrendezésére 2013. november 8-án került sor. Évfolyamonként közel 60 csapat indult.

Ötödik évfolyamunk csapata, a **Mesés csapat** (Ágotai Zsuzsanna, Lászlóffy Emma, Dióssi Bianka és Csitári Zsófi) az előkelő **6. helyen** végzett, így részt vehetett a díjazottak számára rendezett ünnepi műsorral egybekötött díjkiosztón, melyre a budapesti Szent István Gimnáziumban került sor.

Szépen szerepelt a hatodik évfolyam két csapata is. A **Szövegélők** (Törőcsik József, Horváth Ákos Zsigmond, Puha Dorottya Éva és Virágh Eszter Enikő) **14. helyezést**, míg a **Refi IT** csapata (Sárkány Zsófia, Mátrabérci Máté, Kupeczky Anita, Lehoczky Anna) **17. helyezést** ért el.

Hetedik évfolyamunk csapata, a **Kaláka** (Balázs Nóra, Baranyi Bence, Fukk Áron és Gondos Luca) a **7. helyet** szerezte meg. Kevéssel maradtak le az ünnepélyes díjátadásról!

**Ezúton is gratulálunk a helyezett diákoknak!**

*Sándor Csilla magyar szakos tanár*

## Bolyai Matematika Csapatverseny 2013

**„Az összedolgozás képessége az egyik legnagyobb érték az életben.”**

Hasonlóan a tavalyi évhez, idén is megszervezésre került a Bolyai Matematika Csapatverseny, amelyen iskolánk 3; 4; 5; 6. és 7. évfolyamos tanulói vettek részt és eredményeikkel a legnívósabb környékbéli gimnáziumokkal vették fel a versenyt.

A verseny célja segíteni a diákokat azon képességek kifejlesztésében, hogy közösen összedolgozva oldjanak meg problémákat. Lehetőséget teremt arra, hogy átéljék az együttgondolkodás örömét, és a logikus gondolkodás mellett készségeiket közvetlenül is bemutatthassák diáktársaik előtt, eközben összemérhessék tudásukat.

Büszkeségeink az **6. évfolyamon** nyújtották a leginkább figyelemre méltó teljesítményt! A megyéből 126 csapat indult, melyből a **Bolyai Farkasok** (Törőcsik József, Tarcali Barnabás, Lehoczki Anna és Gergely Mátyás) csapatunk az **5. helyezést** érte el.

3. évfolyam csapata: Logikusok (Kiss Kincső Réka, Varga Zétény, Mondics Anna, Wirth Péter),
4. évfolyam csapata: Matekosok (Terebesi Zsófia, Tóth Angéla, Laki Barbara, Gergely Márton)
5. évfolyam csapata: Számokosok (Mikes Alíz, Szabó Botond, Lászlóffy Emma, Komjáti Livia Hanna)
6. évfolyam csapata: Bolyai Farkasok (Törőcsik József, Tarcali Barnabás, Lehoczki Anna és Gergely Mátyás)
7. Évfolyam csapata: Gondolkodók (Fukk Áron, Cseri Gergely, Major Veronika, Macsuga Bence)

Ezúton köszönjük iskolánk segítségét, amellyel a versenyzők nevezési díját támogatni tudtuk és a Törőcsik szülőknek, akik vállalták diákjaink szállítását.

**Minden versenyzőnek gratulálunk és további eredményes felkészülést és sikeres versenyzést kívánunk!**

*Langó-Virág Zsuzsanna matematika szakos tanár*

## Észforgató matematika verseny 2013. nov. 11.

A hagyományokhoz híven az idén is megrendezésre került az Észforgató Matematika verseny, amelyen iskolánk tanulói évfolyam szinten mérték össze tudásukat.

A tanulókat tanítóik és matematika tanáraik készítették fel.

**3. évfolyam: I.** Mondics Anna 3.b, **II.** Varga Zétény 3.a, **III.** Somody Hanna 3.a

**4. évfolyam: I.** Kovács Lilla 4.a, **II.** Terebesi Zsófia 4.a, **III.** Szmodits Zétény 4.b



**5. évfolyam:** I. Szabó Botond 5.b, II. Lezsák Lázár 5.a,  
II. Hiripi Ádám 5.a és Berkó Domonkos 5.c

**6. évfolyam:** I. Törőcsik József 6.b, II. Tarcali Barnabás 6.a,  
III. Kiss Áron Csaba 6.a

**7. évfolyam:** I. Major Veronika 7.a, II. Cseri Gergely 7.b,  
III. Fukk Áron 7.b

**A versenyzőknek gratulálunk az eredményes szereplésért.**

*Langó-Virág Zsuzsanna matematika szakos tanár*

## Rajzpályázat

A SZITAKÖTŐ c. gyermek folyóirat őszi rajzpályázatát hirdetett „Mit rejt a te éléskamrád?” témakörben. A feladat meseírás és illusztráció készítése volt.

Iskolánk tanulói kiemelkedően szerepeltek. A pályázat nyertesei között köszöntötték **Ágotai Zsuzsanna** 5.c és **Bruckner Dóra** 4. a osztályos tanulókat.

*W Nagy Péter rajztanár*

## Első diáksportnap az iskolában

2013 OKTÓBER 11-ÉN, idén először került megrendezésre iskolánkban a Magyar Diáksport Napja, amelyen felső évfolyamok tanulói vettek részt. Az alábbi versenyszámokban mérték össze erejüket, ügyességüket:

1. Diáksport Napi Futás – 2013 m (156 fő)
2. Büntető rúgó verseny (87 fő)
3. Büntető dobó verseny (83 fő)
4. Foci házibajnokság (38 fő)

Egyes versenyszámokat, mindenkinek teljesíteni kellett, míg másokra nevezni lehetett. A győztesek jutalomban részesülhettek, így még vonzóbb volt a részvétel.

Minden résztvevő nagyon élvezte a változatos programokat, emihez a kellemes időjárás is hozzájárult. Iskolánk létszáma 373 fő. Első alkalommal a tanulók kb. 40-45%-a vett részt ezen a rendezvényen.

A jövőben szeretnénk egész iskolánkra és tantestületünkre is kibővíteni ezt a fantasztikus rendezvényt, és az idén szerzett tapasztalatok birtokában még változatosabbá tenni!

**Köszönjük a részvételt.**

*Szabó- Ambrus Veronika, Győri Zoltán testnevelők*



**Elkészült az iskolánk tanulóinak rajzait tartalmazó 2014. évi naptár!**

Megvásárolható folyamatosan az iskolában, a portánál!

## Játékos sorverseny

A 2013–2014-es területi játékos sportvetélkedő december 13-án pénteken került megrendezésre Gödöllőn a Damjanich Általános Iskolában.

Lázasan készülődtünk a versenyre. Megértel! **Iskolánk csapata a 3. helyezést érte el.** Mindenkinek gratulálunk, nagyon ügyesek voltatok.

*Szabó-Ambrus Veronika testnevelő tanár*

## Asztalitenisz

**Diákolimpia Körzeti verseny, Isaszeg 2013. december 5.**

Isaszegen megrendezték a Diákolimpiai asztalitenisz küzdelmek körzeti döntőjét. Erdőkertes, Veregyház, Szada, Isaszeg, Gyömrő iskolái küldték el legjobb ping-pongos palántáikat.

Két korcsoportban (nagyobbak 1999–2002, kisebbek 2003–2006) versenyeztek egymással. A lányoknál korcsoportonként 1-1, a fiúknál 2 ill. 3 hely volt kiadó.

Nagy örömünkre **Cserey Bálint 5.b osztályos tanuló I. helyezést ért el.**

*Letanóczki István asztaliteniszedző*

## Vásárolunk és Vásározunk!

Idén is fergeteges volt iskolánk adventi vására. Pedig az időjárás nem akart nekünk kedvezni, még az is felütötte a fejét, hogy ne pakoljunk ki, hiszen jön a szél és elfúj még minket is. Na de ez a Kálvin téren sosem így van, ugyanis a Suli-Bulik kapcsán is már mindenki jól tudja, hogy Isten, aki az időjárást a kezében tartja. Az pedig, hogy hideg volt rendben van, mert végtére is tél van, de a szél sem minket, sem pedig a portékákat nem fújta sehová. Amikor hajnalban kipakoltunk annyi minden volt a dobozokban, hogy megállapíthattuk, most is szorgosan dolgoztak az ügyes kezek. Nem is tudtuk hova akasztani a rengeteg angyalkát, gömböt, sálat, fülbevalót... Azt is érdekes volt látni, hogy volt, aki már előre megrendelte, vagy éppen kiválasztotta, mit szeretne hazavinni. Így már reggel hét órakor vásároltak a vásárolók. Nem sokkal később jöttek a gyerekek, akik pillanatok alatt elkapkodták az apróbb ajándékokat, lelkesen énekeltek és már jött is a következő osztály. Jó volt látni a visszatérő vendégeinket, akik elmondták, hogy már évek óta nálunk választják ki karácsonyi ajándékaikat. Nagyon jó volt a hangulat, hamar elérkezett a dél. Nagyon kevés dolog hevert már a standon, amikor egyszer csak elhangzott egy mondat: Pakoljunk össze! Két perc, nem több... és kész is voltunk. Ennek három oka volt. Fáztunk, sokan voltunk, és kevés ajándéktárgy maradt. Nagyon örülök, hogy részese lehettem, szívesen segítettem. Amikor megköszönték, hogy ott voltam, csak annyit válaszoltam: én köszönöm, hogy ott lehettem.

*egy szülő*

# A békák példázata

## Egy életre szóló lecke

Volt egyszer egy csoport béka, akik versenyezni akartak. Egy nagyon magas toronyba akartak feljutni. Sok néző gyűlt össze, hogy figyeljék a versenyt és bíztassák a békákat.

Elkezdődött a verseny, de a nézők közül senki nem hitt abban, hogy egy békának is sikerülni fog feljutni a torony csúcsára. Ilyeneket mondogattak: „Oh, de fárasztó!!! Sosem fognak feljutni!” vagy „Semmiképp nem sikerülhet, a torony túl magas!” A békák kezdtek lemaradozni egyetlenegy kivétellel aki élénken kapaszkodott felfele. A nézők kiabáltak: „Ez túl fárasztó! Senki sem fog feljutni!”

Egyre több béka gondolta meg magát és fordult vissza. Csak az az egy haladt tovább kitartóan. Egyáltalán nem akarta feladni! Végül mindegyikük feladta, azt az egy békát kivéve, aki hatalmas ambícióval és kitartással egyedül jutott fel a torony csúcsára! Ezután a többi béka és a nézők is meg akarták tudni, hogyan sikerült neki az, amit mindannyian lehetetlennek hittek. Egy néző odament a békához és megkérdezte, hogyan volt annyi ereje hogy feljusson a csúcsra.

Ekkor derült ki, hogy a győztes béka SÜKET volt!!!

## A tanulság?

Sose hallgass azokra az emberekre akik mindig negatívok és pesszimisták mert ők elrabolják a legszebb vágyaidat és reményeidet, amiket a lelkedben hordozol! Gondolj mindig a szavak erejére, mert bármit hallasz vagy olvasol befolyásolja tetteidet! Légy MINDIG OPTIMISTA! És leginkább légy egyszerűen SÜKET ha valaki azt mondja, hogy nem tudod megvalósítani álmaidat! Gondold ezt: Bármi sikerülhet neked ha igazán akarod!

# Gyerekkuckó

## Levél nektek...



Kedves Szeretteim! Amint jól tudjátok, közeledik a születésnapom. Megtiszteltetés számomra, hogy minden évben ünnepséget rendeztek, és úgy tűnik, ez idén is így lesz.

Nagyon sok ember vásárol sokat, rengeteg a külön erre az alkalomra szóló rádió és tv műsor, hirdetések, reklámok, és a világ minden pontján arról beszélnek, hogy születésnapom egyre közeledik. Igazán nagyon jó érzés tudni, hogy legalább egyszer az évben sok ember gondol rám.

Amint tudjátok, születésnapomra való emlékezés sok évvel ezelőtt kezdődött. Az első időkben még úgy tűnt, hogy az emberek értették, és hálásak voltak mindazért, amit értük tettem, de manapság egyre inkább úgy látszik, hogy alig akad, aki tudja az okát az ünneplésnek. Mindenhol összejönnek az emberek, családok, barátok, és nagyon kellemesen érzik magukat, de valójában nem tudják, nem értik, és nem is keresik a valódi jelentőségét az ünnepnek.

Emlékszem az elmúlt évben is hatalmas lakomát rendeztek a tiszteletemre. Az asztal roskadásig tele volt ízletes ételekkel, gyümölcsökkel, édességekkel. Tökéletesen díszített helyiségekben sok-sok gyönyörűen becsomagolt ajándék várta gazdáját. De tudjátok mi történt? Engem mégsem hívtak! Pedig én voltam az ünnepség díszvendége – mégsem küldtek meghívót. Miattam volt az egész összejövétel, a sok dísz és minden egyéb, és amikor maga az ünneplés elkezdődött, én kívül maradtam, bezárták előttem az ajtót... pedig be akartam menni, velük lenni, együtt ünnepelni.

Habár az igazság az, hogy mindez nem lepett meg, hiszen az elmúlt néhány évben, sokan bezárták előttem az ajtót. Mivel pedig nem hívtak meg, hát úgy döntöttem, hogy titokban megyek be, minden zaj nélkül, és csendesen megállok az egyik sarokban.

Mindenki nagyon jól érezte magát, ittak, ettek, beszélgettek, vicceltek, nevettek, és hatalmas jókedvük volt. Egyszer csak belépett a szobába egy nagydarab, kövér, piros ruhás, fehér szakállas ember azt kiabálva: ho-ho-ho! Leült egy díványra, a gyerekek pedig rohagáltak hozzá: télapó, télapó! – mintha ez az egész ünnepség róla szólt volna. Aztán az emberek körülállták a karácsonyfát, és átölelték egymást. Én is kitértam a karomat, de engem nem ölelt át senki. Aztán nagy várakozással elkezdtek osztogatni, és csomagolni az ajándékokat. Végül minden elkelt, és néztem, vajon nekem van-e valami-de nem, én nem kaptam semmit. Te hogyan éreznéd magad, ha a születésnapodon mindenki kapna ajándékot, csak éppen te nem? De megértettem, hogy nem kívánatos személy vagyok saját születésnapom emlékünnepe, és csendesen elhagytam a helyiséget.

Tudjátok – ez minden évben rosszabb és rosszabb. Az embereket csak az étel, ital, ajándékok, összejövetelek érdeklik, és alig néhányan emlékeznek rám. Pedig én annyira szeretném, ha ezen a karácsonyon beengednének engem az életükbe! Nagyon szeretném, ha felismernék a tényt, hogy több mint 2000-évvvel ezelőtt azért jöttem el erre a világra, hogy az életemet adjam értük, hogy megmentsem őket. Csak annyit szeretnék, hogy ezt teljes szívvel elhiggyék, és beengedjenek az életükbe.

Még valamit szeretnék megosztani veletek, különösen arra való tekintettel, hogy jó néhányan tudjátok az ünnep igazi értelmét: Hamarosan lesz egy saját ünnepségem, egy látványos, hatalmas összejövétel, amit soha senki még elképzelni sem volt képes. Most még dolgozom rajta. Ma küldöm ki a meghívókat – egyet személyesen: neked!! Tudni szeretném, szándékozol-e részt venni, és foglalhatok-e egy helyet a számodra. Beírhatom-e a nevedet aranybetűkkel a vendégkönyvembe – merthogy csak azok jelenhetnek meg az ünnepségen, akiknek nevei ott szerepelnek. Akik nem válaszolnak a meghívásra, azok kívül maradnak.

Légy felkészült, mert amikor minden kész, te is részese lehetsz az én csodálatos ünnepségemnek.

Hamarosan látjuk egymást!

Szeretlek: Jézus Krisztus.



## Gyülekezeti hírek

### A keresztség sákramentumában részesedett

egyházközségünkben

2013. november 24-én Bisinger Máté,  
december 8-án Rátkai Martin.

Az Úr Jézus Krisztus áldása kísérje őket, és növelje család-  
juk örömeire, gyülekezetünk épülésére, Isten nagy nevének  
dicsőségére!

### A feltámadás reménységében vettünk búcsút

2013. november 5-én Magyar László,  
november 7-én Kobzi Sándor,  
november 12-én Ladjanszki Mihályné (Bojsza Borbála),  
november 15-én Molnár Lajosné (Pap Julianna),  
november 18-án Pongrácz Ede,  
november 28-án Böhmer Jánosné (Bódis Mária),  
december 6-án Pajor Károly,  
december 10-én Benedek Ignác,  
december 11-én Ekés László Mihály,  
december 18-án Márton Ferencné (Ruszka Magdolna)  
testvéreinktől.

Az Úr Isten adjon vigasztalást a gyászban sebzett szíveknek!

## Állandó alkalmaink

### Hétfő

15.00–18.00 - hivatali idő

### Kedd

A hónap 1. keddjén: 10.00 - bibliaóra az Idősek Otthonában,

10.45 - bibliaóra az Őszikék Öregotthonban

A hónap 2. és 4. keddjén: 10.00 - baba-mama klub  
a gyülekezeti teremben

A hónap 1. keddjén: 18.00 - tanári bibliaóra

A hónap 2. keddjén: 18.00 - presbiteri bibliaóra

A hónap 3. keddjén: 18.00 - családi bibliaóra

### Szerda

A hónap 1. szerdáján: 18.00 - Nőszövetség

18.00 - felnőtt káté

### Csütörtök

15.00–18.00 - hivatali idő

18.00 - bibliaóra

19.00 - kórus

### Péntek

15.00 - kisifi

16.00 - kiskáté

17.00 - nagykáté

18.00 - ifjúsági bibliaóra

A hónap 1. péntekén: 19.00 - női bibliakör

### Vasárnap

10.00 - istentisztelet és gyermekistentisztelet

a hónap 3. vasárnapján: 15 órakor Családi vasárnap

## Ünnepi rend 2013 karácsonyán

### December 16–21, 23.

18.00 Adventi felkészítő alkalmak

### December 22.

10.00 Advent 4. vasárnap

### Szenteste

15.00 Gyermekek karácsonyi műsora

17.00 Kántálás

### December 25–26.

10.00 Ünnepi úrvacsorás istentisztelet

### December 29.

10.00 Vasárnapi istentisztelet

### December 31.

18.00 Ökumenikus évváró istentisztelet

### Január 1.

10.00 Újévi hálaadó istentisztelet



Sandro Botticelli – Gránátalmás Madonna (1487 körül)  
(Madonna della Melagrana – Firenze, Uffizi)

**Kiadja:** A Veregyházi Református Egyházközség (2112 Veregyház, Kálvin tér 2. tel.: 28-385-352). **Felelős szerkesztő:** Fukk Lóránt lelkipásztor, Fukász Lászlóné iskolaigazgató. **Szerkesztők:** Kovácsné Éles Edina lelkipásztor, Tóbiás Csaba Sándor presbiter, Komjáti Rudolf gyülekezeti tag. **Köszönet** a lap elkészítésében közreműködő testvéreknek. Köszönjük Szalay Bélának és munkatársainak (Pslarsson) a sokszorosításban nyújtott segítséget. A lap kiadási költségeinek támogatására persely kerül kihelyezésre.

**Áldás, békesség!**